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Коли повстав Союз Радянсь
ких Республік на чолі з Лені
ним, комуністи заявили, що во
ни починають нову добу життя, 
що вони, скинувши ті тягарі, які 
царський уряд накладав на ма
си, створять нову організацію, 
яка дасть тим масам добробут 
і щастя.

Але життя показало що иншо- 
го. Большевики знищили царат 
(зробили добре). Але їхні со
ціальні й економичні реформи 
збанкротували. Безробіття зро
стає. Здобута свобода й права 
робітничої кляси обмежені. Пра
во страйку скасоване.

До колишніх мас злидарів при
були нові иролєтарії, голодні, ви
снажені голодом і холодом. Це 
е колишня кляса інтелігенції, ре- 
месленнків і купців, які тепер 
не мають ні праці ні жадних засо
бів до життя. їх викинено з їх

ніх варстатів праці й вони те
пер творять найбіднішу, най
більш покривджену клясу,

Суспільне лихо, таким чином, 
не тільки не зменшилося, але, 
навпаки, страшно зрозло!

Соціальна справедливість у 
совітських республиках вказала
ся мрією. Суспільні кривди збіль
шилися.

Одночасно вся західна Евро- 
па після війни ввійшла в поло
су страшної економичної немочі. 
Немає в Европі ні одної держа
ви, яка б могла бути задоволе
ної з свої долі.

Розкрилася жахливо та вели
ка правда, що людскість є од
ним організмом (тілом). Вся люд
скість, як це одно тіло, підпа
дає під ті самі закони розвитку, 
які ще досі вчені не разгадали 
й не висвітлили.

Соціяльно-політичнпй перево

рот у Росії нічого не поміг, а 
лише викликав розлив крови. В 
Західній Европі всіляка бороть
ба внутрішня лише погіршує 
економичний стан. При таких 
умовах, очевидно, рятункові за
соби можна найти лише в дже
релах ідейних, людяних, та в но
вих способах вести народню го
сподарку.

Перші прояви цеї великої ево
люції (розвитку) ми вже бачимо. 
Є ми свідками порозуміння між 
державами (Ліга Народів, льо- 
карнські умови).

Але, це зважаючи на ці яви
ща, майбутність цілої Европи є 
ще під великим знаком запи
тання.

Але, щоб збудувати нове за
гально людське життя, крім уся
ких міжнародніх договорів, по
трібно ще: поглибити соц і- 
яльну справедливість, по

ко х а ти  волю ,, правду и 
політичну щ ир ість , ощ ад- 
ности  в у с іх  царинах ж и т 
т я  й збільш ення праці 
в с іх  верств  суспільности.

А для держав, в яких є на
ціональні меншости, крім усього 
цього, задоволення всіх потреб 
цих меншостей, щоб вони ночу
вали себе, як у свої хаті. Це 
відноситься до нас, українців, у 
Польщі.

Сойм ухвалює закони, а уряд 
певен, що ці закони на наших 
землях переводяться в життя 
добре. Тимчасом Варшава що
раз частіше довідується, що мі
сцева влада в Галичині, на Во
лині, Поліссю п т. д. не завжди 
поступає згідно з волею вищого 
уряду й з духом законів. Так 
було з шкільними деклараціями, 
з виборами до гмін і соймиків, 
зі школами, просвітами й т. д.

Тому, як ми чули, уряд має на
мір перевірювати діяльність міс 
цевої влади й за кривдження 
українців карати. Отак пред
ставники уряду самі підтриму
вали в Соймі нагли внески 
про надужиття в шкільництві, 
про вбивство поліціянтами селя
нина в Дубенськім повіті й т. д.

Хай знає місцева влада, що 
Уряд не допустить кривдження 
кого б то не було й не дозволить 
порушувати закони, бо тільки 
згода, правда, справедливість і 
повні ирава всіх громадян да
дуть нам змогу побороти сучас
ну економичну кризу.

Мирна співпраця всіх грома
дян — от що є гаслом сьогод- 
няшнього дня-

Грибний виступ Япохії 6 /Яукдепі
Н еспод іванка для І^оскввя й К и таю  (Хин).

Боротьбо 3 -М  горілки в Аиоріщі.
** гч - • ____пл.гл’ГЛПіП СИП.

Телеграми з Америки подають 
відомости, що на бажання кон
сулів японське військо оточило 
Мукден. Команда японська зая
вила обом китайським сторонам, 
які воюють між собою, що не
йтральна залізнича смуга му
сить бути шанована й ніхто не 
сміє її порушувати. Китайське 
військо може мати вступ до цеї 
смуги лише тоді, коли воно не 
бореться або як беззбройні ті-

качі.
Японський уряд, як і вся 

японська преса (часописи) твер
дять, що військові операції в 
Китаю повинні вестися дуже 
обережливо, коли японці не хо
чуть сутичок.

Кабльограма з Пекина пові
домляє, що взаємні наступи обох 
сторін зійшли нанівець. Обидві 
китайські сторони засіли в око
пах, збудованих згідно з остан

німи вимогами військової тех
ніки.

Повний брак військового ма
теріалу й перевязочних засобів. 
Евакуація ранених є неможлива. 
Пенг-Ю-Сянг пробував висадити 
військо в Тангу, щоб перерізати 
останню чинну залізницю тут 
дійшло до сутички з францу
зами.

Як відомо, американський уряд 
забороняє виробляти й продава
ти всякі алькоголеві напої. Ча
стина населення, так звані „су
хі" підтримують уряд. Але дру
га частина „мокрі1*, які люблять 
помочити горло горілкою чи пи
вом, борються проти так званої 
прогібіції, чи тверезосте.

В останньому часі ця бороть
ба на грунті прогібіції дійшла 
до найвищого ступеня.

Підчас обговорювання закону

в Сенаті частина сенаторів вне
сла проект, щоб дозволити про
даж у барах трьохпроцентового 
пива. Противники зазначали, що 
коли буде дозволено продавати 
пиво, то розпочнеться в широко
му масштабі таємна продаж го
рілки.

Цікавою була заява одного 
сенатора, який сказав, що * в 
жадиій країні нема стільки п я- 
ниць—жінок, як в Америці.

Ве хема св іт л а -т а м  темхо.
Може в жадній иншій країні 

серед селянських мас не ходить 
стільки ріжних дивовижних чу
ток, як серед наших селян. На
ші господарі найбільше новинок 
довідуються від якогось жебра
ка, що ходить за шматком хлі
ба, від жидка, що продає голки 
за яйця, від свиняра, що купує 
свиней на ковбаси А т. д. І чо
го часом вони не иаоповідують. 
Здорова голова може розболіти- 
сс від цих дурниць.

А буває й так, що цим кори
стуються лихі люде та й на
вмисне пускають неправдиві ві
домости.

А як сільській людині пере
вірити, чи правду каже такий 
оповідач чи ні?

За кордоном то цього нема. В 
Західній Европі кожний селянин 
передплачує газету, а де-які й 
по кілька. Там не пустиш жука в 
очі

У нас є теж багато Газет і

инших часописів, але селяне не 
передплачують їх, то й не зна
ють, що робиться на світі.

Цього не повинно бути. На
стає новий рік. Треба внести 
світла до хати. Коли є на го
рілку чи папіроси, повинно знай
тись пару грошей і на газету.

Нехай не буде хати, де б не 
було часопису, книжок кален
даря.

Це ж наша лямпка, яка нам 
освіщае хату.

Щ о  с та л о с я  в С ойм

Сталін проти царських боргів

В другій половині грудня сей
мове життя приносить ріжні но
вини, а саме:

Перед Різдвяною перервою 
Сойм прийняв наглий внесок про 
неправильне ведення шкільниц
тва серед українців, при чому 
внесок підтримував сам п. мі
ністр Освіти Сг. Грабскі.

Після ферій, 28 грудня, оста

точно розглянено й ухвалено 
закон про земельну реформу. 
Закон цей уже раніше пройшов 
через Сенат, який вніс де-які 
поправки.

28 грудня Сойм прийняв на
глі внески: про виселення се
кретаря рівенської Просвіти за 
большевицький кордон та про 
його загадкову смерть і другий

про вбивство селянина 
кого з Дубенського повіту.

19 грудня в українськім по
сольськім клюбі стався новий 
переворот: уступила президія на 
чолі з послом Хруцьким і обра
но нову на чолі з послом Ко- 
зицьким.

ХО — ч

Дрібні відомости за тиждень
- Р ільна р е о о р м а . 28 груд
ня Сойм остаточно ухвалив за
кон про осадництво й реформу 
рільпу, прийнявши поправку Се
нату, щоб впершу чергу маєтки 
парцелювалися на збільшення 
малоземельних господарств без 
зазначення найближчих сел,

С елянська угодова гр у 
па Галичини скликає селян
ський конгрес у Станіславові на 
ЗО січня.

Т еатр ал ь н а  нооперати -
ва у Львові оголосила конкурс 
на театральну несу, при чому 
за найкращу працю має бути

видано 100 доларів.
Хор К о т к а . Німецька газе

та „Каттовіцер Цайтунґ" у своїм 
різдвянім числі дуже хвалить 
український хор Котка, кажучи, 
що жаден нарід не вміє так хо
ром співати, як українці.

С ам о губ ств а . В великих

На засіданні центрального ко
мітету російської комуністичної 
партії промовляв, між иншими, 
і Сталін. Він сказав, що засада 
уневажнення боргів Росії з цар
ських часів повинна бути утри
мана надалі, але радянський 
уряд міг би зробити де-який ви
няток для Англії та Франції.

На думку Сталіна підчас пе
реговорів обидві сторони повин
ні б зробити взаємно де - які 
уступки, корисні для обох сто-

м.ітах що раз збільшується лю
де і. яким тяжко живеться.

Л тр аш н а ка та с тр о ф а  в 
Х арко в і. З Холодньої гори 
їхав трамвай. В ньому попсула- 
ся гальма (прилад що стри
мує). Частина людей вискочила 
через вікна. Трамвай на звороті 
вдарився в камяниці й розбився. 
В ньому згинули ті, що не всти
гли вискочити.

П рава для ж ид ів . П. ІІре- 
мер Скршинскі мав нараду з 
жидівським послом Райхом, на 
який повідомив останнього, що 
згідно з угодою вже на днях бу
дуть видані відповідні закони й 
розпорядження.

Урядова кр и за  в Н ім еч
чині продовжується; парлямент 
збереться лиіпе 10 січня.

А нглія мав намір ввести по
даток на предмети роскоші.

В ій сь ков а иоитроля над

рін.
Претеисії бувших закордон

них власників, на думку про
мовця, могли б бути заспокоєні 
шляхом видачі їм концесій, на 
умовах, які совітський уряд 
вважав би можливим прийняти.

Що ж до воєнних боргів, то 
вони в усякому разі мусіли б 
бути скреслені.

Наприкінці Сталін виступав 
проти Ліги Народів і підписаних 
умов у Льокарно.

Болгарією  буде знесена.
ф аш и сти  по -  больше-

вицьком у. Вони задумують 
спинити всі газети й видавати в 
кожному місті Італії свій фа- 
шистівський денник,

М іж народній  Календар у
Туреччин і. Парлямент Турції 
ухвалив ввести міжнародній ка
лендар-

З аб агато  м еш кань . В
Америці набудували стільки хва- 
родерів (височенних домів), що 
вже багато мешкань пустує.

Англія заміряє ввести 8-го- 
динний день праці; в цій спра
ві зноситься з иншими держа
вами.

В Італ ії, де завжди бувають 
досить теплі зими, в цьому ро
ці страшний мороз і лежить сніг.

Над Ф ранцією  пронеслася 
страшна буря, яка позривала те- 
леграфичні дроти.
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